

ЗА ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома и дирекции Уральского
индустриального института имени С. М. Кирова

№ 87 (529).

2 ДЕКАБРЯ 1943 г., ЧЕТВЕРГ.

ЦЕНА 10 КОП.

Решительно укрепить дисциплину!

30 дней остается до подписания отчета о выполнении новогодней клятвы уральцев товарищу Сталину.

Каждый советский патриот обязан проверить—все ли он делает для выполнения клятвы вождю?

За прошедший год немало славных дел проведено нашим коллективом: с превышением выполнено обязательство о трудовой помощи промышленности и сельскому хозяйству, внедрены в производство важные научно-исследовательские работы, оказана существенная техническая помощь заводам и стройкам.

Но сегодня главная задача заключается не в подсчете успехов, а в том, чтобы в кратчайший срок изжить серьезные недостатки, имеющиеся в нашей работе. Основным недостатком, из которого вытекают многие другие, является низкая учебно-производственная дисциплина в институте. На некоторых факультетах посещаемость занятий очень плоха, особенно на младших курсах. Даже на наших передовых факультетах—химфаке и черметфаке—по сведениям деканатов пропуски занятий по неуважительным причинам составляют 5—6 проц., а сколько «уважительных» причин являются не чем иным, как замаскированным прогулом?

Часты случаи невыполнения контрольных работ, неявок на военные дни, на трудовую помощь, отставания в курсовом и дипломном проектировании.

Мы обязаны немедленно укрепить дисциплину среди студенчества путем усиления политико-воспитательной работы студенческих общественных организаций, в первую очередь комсомольской.

Надо смелее и решительнее привлекать профессорско-преподавательский состав к повседневной воспитательной работе, так как повышение успеваемости, высокое качество в учебе немалымы без образцовой учебной дисциплины. Деканаты должны быстрее вскрывать и изгонять из института лодырей и дезорганизаторов учебы.

Если мы не решим основной задачи—укрепление дисциплины,—мы можем оказаться клятвоотступниками—не выполнив клятвы вождю.

Этого нельзя допустить и этого мы не допустим.

Песня кировцев

1.
Шире шаг. Знамена выше!
Запевала, песню пой.

Снова с нами Киров вышел
И ведет нас за собой!

2.
Он идет походкой твердой,
Слыша гром военных труб,
Со своей осанкой гордой,
Не сгибаясь на ветру.

3.
Над стенами института
Имя Кирова горит.
Сердцу чудится, как будто,
С нами Киров говорит.

4.
Наши мысли направляет
Партии любимый сын.
На учебу вдохновляет
Нас Великий Гражданин.

5.
Имя Кирова, как знамя,
Мы вперед несем в строю
И сегодня Киров с нами —
И в учебе и в бою!

В. ЗОТОВ.

Письмо гвардейца

Дорогие товарищи! Шлю сердечный привет коллективу Уральского индустриального института и пожелаю успехов в учебе и работе. Наш институт дал в дни великой отечественной войны немало доблестных защитников родины, защитников завоеваний Октября, еще больше дал наш институт бойцов трудового фронта.

Мне также довелось быть в рядах воинов. В боях за нашу родную Донбасс я был ранен и сейчас лежу в госпитале. Пишу левой рукой. Обидно, конечно, быть не у дел, когда наши войска топят и гонят немцев с нашей родной земли. Стараюсь и здесь в госпитале по мере сил быть полезным «Боевой листовке», беседы с товарищами — вот все, что мне пока доступно. С нетерпением жду, когда вновь встану в ряды бойцов. Где бы я ни был, обещаю везде высоко держать звание воина Уральского добровольческого танкового корпуса, ныне 10 гвардейского и свято блюсти нашу клятву уральцев с приветом.

Гвардии старшина ИЛЬЯ ИОФФЕ
бывш. студент энергофака.

★
Все ли ты сделал
для выполнения
клятвы вождю?

★

Соревнование продолжается

Социалистическое соревнование между черметфаком и химфаком продолжается и в текущем учебном году.

На днях жюри проводило проверку хода соревнований за первый месяц учебного года. Серьезной, упорной и настойчивой работой коллектив студентов и научных работников факультета черной металлургии добился неплохих результатов. Несмотря на трудности, связанные с большим объемом работы, наличием групп с разнородными учебными планами, на факультете достигнута четкая организация учебного процесса и улучшилась учебная дисциплина.

На черметфаке лучшие показатели по выполнению графика самостоятельных работ. Процент выполнения контрольных работ составляет 82,2 проц. Закачивается ликвидация академической задолженности. На 22 ноября на факультете осталось не сданных 8 экзаменов и 5 зачетов. Студенты факультета привели в порядок свои общежития. На трудовой помощи студенческий коллектив отработал с начала года 7664 часа.

Химико-технологический факультет, который в течение длительного времени удерживал первенство в институте, в первый месяц нового учебного года несколько ухудшил свои показатели. На химико-технологическом факультете процент выполнения студентами первого курса контрольных работ составляет только 69 проц. к плану, пропуск занятий по неуважительным причинам составил 5,8 проц., по некоторым показателям работы химико-технологический факультет идет впереди факультета металлургии черных металлов. У химиков лучше обстоит дело с дипломным проектированием. Они тоже заканчивают ликвидацию академической задолженности. На 22 ноября на химфаке осталось не сданных 7 экзаменов и 14 зачетов.

Жюри, подводя итоги первого месяца соревнования в новом учебном году, признало лучшим факультет черной металлургии. Следующая проверка назначена на 20 декабря.

Хорошему примеру металлургов и химиков должны последовать остальные факультеты. Опыт этих двух факультетов показывает, что настоящее боевое социалистическое соревнование является залогом успешной работы.

А. С. КАРПОВА, комсорг ЦК ВЛКСМ.
В. И. ГАНШТАК, нач. учебной части.

На комсомольской конференции

28 ноября проходила IX отчетно-выборная общестудентская конференция.

Открытие конференции было назначено на 10 часов утра, но из-за несвоевременной подготовки помещения и опоздания многих делегатов, конференция открылась с опозданием на час при наличии 180 делегатов из 250.

Конференция заслушала отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ В. Красильниковой.

В своем докладе тов. Красильникова подробно рассказала о работе, проведенной комсомольской организацией института за отчетный период. Следует отметить, что доклад был недостаточно самокритичен.

По докладу развернулись оживленные прения, в которых выступили 15 человек. Выступавшие товарищи Коробейников (черметфак), Гулевская (профком) и другие подвергли критике работу комитета ВЛКСМ и указали на недостаточное руководство комитета социалистическим соревнованием, на штурмовщину в работе по росту рядов комсомола. Комитет мало интересовался бытом студенчества, проверка состояния общежитий проводилась только один раз.

Товарищ Гершель (подготовительное отделение) говорил, что комитет совершенно не руководил работой комсомольской организации подготовительного отделения и политтехникума.

В выступлении секретаря партбюро тов. Я. Л. Рузина было отмечено, что комсомольцы слабо борются за укрепление учебной дисциплины в институте, за чистоту и уют в аудиториях и общежитиях. Комсомольская организация не вела работы среди молодых рабочих и служащих института.

Тов. Карпова (комсорг ЦК ВЛКСМ в институте) обратила внимание конфе-

ренции на недостатки работы комсомольской организации УИИ, отмеченные на 9-м пленуме горкома ВЛКСМ, в частности на ряд фактов плохого отношения к хранению комсомольских билетов, на слабую работу по вовлечению в комсомол передовой молодежи.

Зав. орг. отделом горкома ВЛКСМ тов. Кулягин отметил недопустимо плохую работу оргсектора комитета ВЛКСМ, неаккуратную уплату членских взносов комсомольцами, недостаточную работу комитета по воспитанию молодежи.

Товарищ Мартазова (секретарь Кировского райкома ВЛКСМ) отметила, что комитет плохо подготовился к проведению конференции.

Конференция признала работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной.

Тайным голосованием в комитет избранны следующие товарищи: Я. Ф. Аскинадзе (черметфак), Н. А. Гулевская (мехфак), Л. С. Горвая (подготовительное отделение), У. С. Иоффе (энергофак), П. А. Карбовский (энергофак), А. С. Карпова (комсорг ЦК ВЛКСМ), В. А. Красильникова (цветметфак), Я. И. Лившиц (энергофак), А. А. Наседкина (мехфак), В. И. Париченко (стройфак), М. Л. Сергеев (политехникум), Т. В. Тихонова (мехфак), М. Г. Фомин (черметфак), Г. И. Штарк (подгот. отд.).

Принято решение, обязывающее новый состав комитета ВЛКСМ исправить недостатки в комсомольской работе, вскрытые на конференции, усилить дисциплину членов ВЛКСМ, улучшить агитационно-массовую и политико-воспитательную работу, вовлечь в ряды ВЛКСМ лучших людей.

Николай Линецкий

(Поэма во многих частях)

Н. Линецкий и дипломантов черметфака

Дипломант черметфака З. Аграновский только сейчас приступил к диплому.

Дипломный проект В. Хацининой к 13 ноября был готов всего лишь на 3 проц. (Из писем в редакцию).

XXIV

Раз к дипломантам черметфака

Шел Коля про дела узнать,

Нопутно он хотел, однако,

У старших опыт пережить.

И первый опыт по-отцовски

Ему поведал Аграновский:

«К диплому я не приступал, —

Вперед идти мне «хвост» мешал.

Ты не бери с меня примера,

Нам первокурсник дорогой.

А лучше случай ты другой

Узнай с Хацининой Верой».

Вблизи Хацининой была

И так отчет свой начала:

XXV

«Не упустила я момента,

Горячим рваньем горя,

Был мой диплом на... три процента

Готов к исходу ноября.

— Я не годюсь за процентовой,

Я с чувством, с толком, с рас-

становкой,

Проект дипломный поведу

И сдам в... каком-нибудь году!»

От хладнокровия такого

Линецкий мой околел,

Перечить старшим не посмел,

Ушел и не сказал ни слова.

Но к дипломантам ни ногой, —

Он их обходит стороной.

(Продолжение следует)

В. ЗАНЕВСКИЙ.

Хорошее общежитие

Закончили свою работу жюри по обследованию студенческих корпусов. Жюри отмечает, что со стороны культбытсовета, комендантов, обслуживающего персонала 9 и 6 корпусов за короткий срок проделана большая и полезная работа направленная на улучшение быта студентов. Около 90 проц. комнат этих корпусов имеют отличную и хорошую оценку санитарного состояния. Здесь издаются стенные газеты, выпускаются «молнии», налажено круглосуточное дежурство студентов. Развернуто социалистическое соревнование между комнатами и этажами, результаты которого можно всегда увидеть на специальных досках. Несмотря на резкий недостаток в рабочей силе, уборка корпуса проводится регулярно и хорошо. На днях начнут функционировать рабочие комнаты и красные уголки.

По постановлению жюри лучшим корпусом института, завоевавшим в соревновании первое место, является студенческий корпус № 9, в котором живут студенты черметфака и цветметфака. Комендантом корпуса — товарищ Коновалова, председателем культбытсовета — тов. Ключаров. На профсоюзном собрании актива института 26 ноября корпусу № 9 вручено переходящее красное знамя.

Б. ДАНИЛОВ.

Награждение профессора

Профессор А. Х. Бенуни, декан инженерно-экономического факультета, награжден Наркоматом цветной металлургии СССР значком «Отличник Наркомцветмета» и денежной премией в размере 3000 руб. за научный труд, обобщающий методы работы лучших стахановцев цветной металлургии.

Хроника

Высшая аттестационная комиссия Всесоюзного комитета по делам высшей школы при СНК СССР утвердила в ученом звании профессора и в ученой степени доктора технических наук заведующего кафедрой технологии силикатов химико-технологического факультета П. С. Мамыкина.

Объявление

Редколлегия газеты «За индустриальные кадры» извещает студентов, преподавателей и сотрудников института, желающих принять участие в литературно-творческом кружке, о том, что запись в кружок продолжается ежедневно в профкоме института у дежурных членов и у т. Леновой, т. Королевой (экономфак, группа 227), Коган (черметфак, гр. 111), Блоштейн (Политехникум, гр. М-206) и Гершель (подготовительное отделение).

Ответственный редактор

Б. С. ХРОМОВ.

НС36329.

Заказ № 2725.